
Mikroregion Frýdlantsko podpořil sociální 
služby částkou přes tři miliony korun 

Obce sdružené v Mikroregionu Frýdlantsko i letos společně podpořily poskytovatele sociálních 
služeb. V letošním, již sedmém ročníku společného dotačního programu rozdělily ze svých 
rozpočtů celkem 3 059 977 korun mezi 15 organizací, které na Frýdlantsku zajišťují 20 
sociálních služeb. 

„Podpora směřuje do služeb, které obyvatelé regionu využívají každý den. Díky spolupráci 
členských obcí můžeme každoročně podpořit organizace, které pomáhají seniorům, rodinám 
s dětmi i lidem v náročných životních situacích. Jsem rád, že se nám daří udržovat systém 
společného financování, který zajišťuje dostupnost těchto služeb napříč celým regionem,“ říká 
předseda Mikroregionu Frýdlantsko Vladimír Stříbrný. 

Péče o seniory a osoby se zdravotním postižením 

Lidem, kteří chtějí zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí, pomáhá pečovatelská služba 
a osobní asistence. Tyto služby na Frýdlantsku poskytují: 

• Diecézní charita Litoměřice – pečovatelská služba, 
• Global Partner Péče, z.ú. – osobní asistence, 
• CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ Libereckého kraje, o.p.s. – osobní asistence. 

Prevenci osamělosti a podporu aktivního života seniorů zajišťuje sociálně aktivizační služba 
organizace Přístav 3V, z.ú., která působí v Hejnicích a Lázních Libverda. 

Seniorům, kteří již potřebují nepřetržitou péči, je určena pobytová služba DOMOVA U 
SPASITELE střediska Husitské diakonie. 

Podporu lidem s duševním onemocněním poskytuje organizace FOKUS Liberec, o.p.s., 
prostřednictvím služby sociální rehabilitace. Stejná organizace provozuje také Centrum 
duševního zdraví pro děti i dospělé, jehož odborníci pomáhají lidem při psychických obtížích 
ovlivňujících běžný život, školní docházku, zaměstnání nebo rodinné vztahy. 

Podpora rodin s dětmi a mládeže 

Rodinám, kterým se narodí dítě se zdravotním postižením, pomáhá Centrum LIRA, z.ú., 
prostřednictvím služby rané péče až do sedmi let věku dítěte. Centrum LIRA zároveň poskytuje 
sociálně aktivizační službu rodinám s dětmi s poruchou autistického spektra do 15 let. 

Pomoc rodinám ve vztahové krizi nabízí Centrum Protěž, z.ú., zatímco Diakonie ČCE – 
středisko v Jablonci nad Nisou podporuje rodiny, které potřebují pomoc při zvládání 
každodenních situací a péče o děti. 



Důležitou součástí systému jsou také nízkoprahová zařízení pro děti a mládež. Klub CAJK ve 
Frýdlantu a klub KINO v Novém Městě pod Smrkem nabízejí dětem a mladým lidem ve věku 
od 6 do 26 let bezpečný prostor pro trávení volného času, podporu při řešení problémů i rozvoj 
vlastních aktivit. Tyto služby zajišťují: 

• Diakonie ČCE – středisko v Jablonci nad Nisou – NZDM CAJK, 
• Maják NMPS, z.s. – NZDM KINO. 

Dluhové poradenství 

Obyvatelé Frýdlantska mohou využít bezplatné odborné dluhové poradenství organizace 
Člověk v tísni, o.p.s., která provozuje poradny ve Frýdlantu i Novém Městě pod Smrkem. 

Terénní programy 

Terénní pracovníci pomáhají lidem zvládat složité životní situace, řešit běžné záležitosti nebo 
je doprovázejí při jednání s úřady a institucemi. Terénní program na Frýdlantsku realizuje 
organizace Člověk v tísni, o.p.s. 

Protidrogové služby 

Podporovány jsou také služby pro osoby ohrožené závislostmi. Organizace Most k naději, z.s., 
zajišťuje terénní program pro uživatele drog, který zahrnuje výměnný program zdravotnického 
materiálu, poradenství i doprovod klientů při jednání s institucemi. 

Ve Frýdlantu současně funguje poradna organizace ADVAITA, z. ú., která pomáhá lidem se 
závislostí na návykových látkách i nelátkovými závislostmi, například na hazardních hrách, 
počítačích nebo mobilních telefonech. Služby jsou určeny také dětem a mladistvým. 

Krizové bydlení 

Protože na Frýdlantsku dosud nejsou dostupné služby krizového bydlení, podporují obce 
nejbližší zařízení v Liberci a jeho okolí. Finanční příspěvek získaly: 

• Charita Liberec – Domov pro matky s dětmi v tísni Domov sv. Anny, 
• Návrat, o.p.s. – Azylový dům pro ženy a rodiny s dětmi, 
• Návrat, o.p.s. – Azylový dům Speramus pro muže. 

Kontakty na všechny podpořené sociální služby jsou dostupné na webových stránkách 
www.frysko.cz. 

Do společného financování sociálních služeb jsou zapojeny obce Bílý Potok, Černousy, 
Dětřichov, Dolní Řasnice, Frýdlant, Habartice, Hejnice, Heřmanice, Horní Řasnice, Jindřichovice 
pod Smrkem, Krásný Les, Kunratice, Lázně Libverda, Nové Město pod Smrkem, Pertoltice, 
Raspenava a Višňová. Financování protidrogových služeb navíc podporuje také obec Bulovka. 

http://www.frysko.cz/
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